



PARLAMENTUL ROMÂNIEI

Comisia specială comună a Camerei Deputaților și Senatului pentru exercitarea controlului asupra activității Serviciului de Informații Externe

Nr. 4c-21/ 44 / 31.10.2017

În atenția: *Privacy International*

Urmare solicitării dumneavoastră nr.: 4294 din data de 14.09.2017, înregistrată în cadrul Comisiei sub nr. 4c-21/62/20.09.2017, cu privire la lipsa de transparență a înțelegerilor privind schimburile de informații dintre România și alte state, vă informăm următoarele:

Conform prevederilor legale în vigoare, actele internaționale privind cooperarea în domeniul protecției informațiilor clasificate sunt **publice**. Pentru informații suplimentare, puteți consulta și pagina: http://orniss.ro/ro/legislatie_3.html

Făcând referire la întrebările dumneavoastră, Comisia specială comună a Camerei Deputaților și Senatului pentru exercitarea controlului parlamentar asupra Serviciului de Informații Externe funcționează în baza Hotărârii nr. 44/1998, în temeiul căreia, printre altele: a) *analizează și verifică respectarea Constituției și a legilor României de către Serviciul de Informații Externe*, b) *verifică dacă ordinele, instrucțiunile și alte acte cu caracter normativ, emise de conducerea Serviciului de Informații Externe, sunt în conformitate cu Constituția și cu legile României, cu hotărârile Consiliului Suprem de Apărare a Țării și cu hotărârile Guvernului, (...)*, e) *examinează cazurile în care în activitatea Serviciului de Informații Externe s-au semnalat încălcări ale prevederilor constituționale și ale altor dispoziții legale și se pronunță asupra măsurilor ce se impun pentru restabilirea legalității*; f) *analizează, verifică și soluționează sesizările cetățenilor care se consideră lezați în drepturile și libertățile lor, prin mijloacele de obținere a informațiilor privind siguranța națională și apărarea intereselor României, de către Serviciul de Informații Externe. Examinează și soluționează celelalte*

plângeri și sesizări care îi sunt adresate în legătură cu încălcarea legii de către Serviciul de Informații Externe; (...)

În exercitarea atribuțiilor de îi revin, Comisia este îndreptățită să solicite Serviciului de Informații Externe, prin intermediul directorului acestuia, documente, date și informații și poate audia orice persoană în legătură cu problemele analizate. În acest context, Serviciul de Informații Externe este obligat să răspundă în timp util solicitărilor Comisiei și să permită audierea persoanelor indicate de aceasta, cu acordul prealabil al directorului Serviciului de Informații Externe, *exceptând* documentele, datele și informațiile în legătură cu acțiunile informative privind siguranța națională, aflate în curs sau care urmează a fi executate, apreciate ca atare de către Comisie, la recomandarea Consiliului Suprem de Apărare a Țării, precum și informațiile care pot conduce la deconspirarea calității reale a cadrelor operative, la identificarea surselor de informare, a metodelor și mijloacelor de muncă concrete folosite în munca de informații, în măsura în care acestea nu contravin Constituției și legislației în vigoare.

În plus, conform articolului 2 alin. (1) din Legea nr. 1/1998 privind organizarea și funcționarea Serviciului de Informații Externe, *”Serviciul de Informații Externe face parte din sistemul național de apărare. Activitatea sa este organizată și coordonată de Consiliul Suprem de Apărare a Țării”*. Conform articolului 4 alin. (2) din aceeași lege, *”Cu aprobarea Consiliului Suprem de Apărare a Țării Serviciul de Informații Externe poate stabili relații cu organisme similare din străinătate”*. Astfel, în ceea ce privește accesul membrilor Comisiei la informațiile relevante legate de schimburile de informații alte statului, în sfera atribuțiilor ce-i revin și prin prisma cazurilor concrete supuse atenției Comisiei, aceste informații pot fi obținute *la cerere și cu acordul părților implicate*.

Totodată, Comisia cooperează cu alte organisme de control, naționale și străine, în spețe concrete supuse atenției acesteia.

Cu deosebită stimă,

PREȘEDINTE,

Deputat Mihai Weber

